

郑州市第七人民医院肾移植肾内科,近日成功完成一例心死亡供体捐献。

家人捐献50岁老冯的器官,延续了几名患者的生命。

这个新闻,也提醒高血压患者和家人:冬天一定要注意自己身体发出的信号。

记者 邢进
通讯员 荣文翰
高洁

高血压引发脑干出血 50岁的老冯走了 家人捐出他的肝脏肾脏 生命,在他人身上延续

高血压患者 冬天注意哪些问题?

别过度劳累,有的病人长时间打麻将
打着打着栽倒在地昏迷不醒
性生活也要有节制



郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

新闻

他的生命在他人身上延续

市第七人民医院肾移植肾内科主任王安说,2月10日,冯先生因高血压脑干出血被送来救治。

医务人员全力救治,但他的心脏还是两度骤停。

医务人员告知家属:“老冯可能无法避免死亡。”悲痛之余,家属提出愿捐献器官,救助其他病人。

获知这一消息后,省红十字会工作人员立即赶到医院,与老冯家属谈话后,完成捐献手续,见证捐献过程。

2月10日中午2点20分,老冯心脏再度停跳。

确认老冯心脏死亡后,医生从他身上获取一个肝脏、两个肾脏。

10日下午4点多,在市第七人民医院,2台手术同时紧张进行,老冯的器官被移植到一名13岁孩子和一名32岁男性尿毒症患者的体内,肝脏则被紧急送到了某肝脏移植中心。

目前,两位肾脏受捐者生命体征平稳,肾脏功能已恢复正常。

新闻延伸



头痛是脑干出血的先兆

(请作者和晚报联系,领取稿费)

冬天,高血压患者小心脑干出血

2010年1月7日,《羊城晚报》刊发一篇文章说:陈先生是一间大公司老总,年末加班劳累了好几天了。前天,他说头痛,没去上班,独自一人在家休息。等到家人下班回家时,发现陈先生已昏迷过去了。家人赶紧打120,将他送到医院。一照CT发现,他脑干大量出血,出血量在40毫升左右,整个脑干基本上泡在血里了。

尽管医生全力抢救,也没有挽回陈先生的生命。陈太太非常悲痛:他才41岁啊,前一天还好端端的,怎么说就没了呢?

三大原因导致脑干出血

中山大学孙逸仙纪念医院急诊内科副教授王彤说:“脑干出血是非常凶险的脑血管疾病,入冬以来急诊已经接诊了不少脑干出血的病人,除了个别出血少、送院及时外,其余病人送来时都已回天乏术了。”

从临床看,脑干出血的原因主要有三种:

1.有高血压史的病人,血压控制不佳。有的病人患有高血压自己却不知道,有的却自恃年轻毫不理会。像文中的陈先生,据

其家人说,他患了高血压已经5年了,从未吃过降压药。

2.生活饮食习惯不良,过度劳累。有的病人长时间坐着打麻将,打着打着就栽倒在地昏迷不醒,这是过度劳累的常见例子。

3.天气寒冷。这是脑干出血的诱发因素。寒冷刺激,血管收缩、痉挛,容易导致高血压患者血压飙升。所以,有高血压病史的病人必须注意保暖。

脑干出血发病的时间段 主要为凌晨1~6时

脑干是脑的一部分,位于大脑的下面,脑干的延髓部分下连脊髓,这个“中枢”部位受损,常常危及生命。据统计显示,脑干出血量在15毫升以下的,死亡率17.1%左右。脑干出血量在15毫升以上,死亡率81.8%左右。当脑干出血量超过20ml以上的死亡率更高。因此,一旦发现有高血压病史的人昏迷、抽搐等情况,应该马上打“120”急救电话送院,争取救治时间。切忌随便搬动病人,以免增加出血量。

王彤说,脑干出血也有先兆——头痛。所以,有原发性高血压史的病人,如果劳累过度

后觉得头痛,应该警惕是否脑干出血的先兆,尽快入院检查,以免造成恶果。

据临床经验,脑干出血的发病时间段主要为凌晨1~6时,因此在此时间段出现头痛、头昏、恶心、呕吐、肢体运动障碍等症状时应考虑到脑干出血的可能,引起警惕。如果短时间内出现意识不清,提示出血量大,病情危重,是死亡的危险因素。

高血压患者冬季性生活要节制

春节前后是一个应酬的高峰,高血压患者要保持饮食清淡,不要大鱼大肉,远离烟酒。

老年人炒股或者打麻将,注意保持心态平和,坐久了就要起来活动活动,不要长时间保持一个姿势。

另外,还要注意适度的性生活。一位38岁的男性病人脑干出血送院,第二天救治无效而死亡。太太告诉医生,老公有高血压史,是与自己同房时忽然倒地的。所以,专家建议,有高血压病史的病人在寒冷季节应该减少同房的频率和次数,同房时间也不宜过晚。

(本文后半部分引用的是《羊城晚报》的文章,作者:张华、朱素颖)

建筑工地民工宿舍楼起火 在屋里洗脚的杜先生出门一看 火直扑他的脸

没来得及拿任何东西慌忙跑下楼
着火原因正在调查
可能是有人用电暖器引起的

读者来电

昨日下午6点,我接到金水区未来路办事处巡防队员王保强的电话:未来路沈北路口一个建筑工地起火了。

记者 冉小平/文 周甬/图

火从宿舍楼东边烧到西边 火苗有五六米高

昨日下午6点10分,这个建筑工地民工宿舍门口停了3辆消防车,还有消防车鸣笛赶来。

着火的是两层高的4号楼,楼西边仍在燃烧,浓烟滚滚,几台高压水枪朝内喷射,宿舍楼的楼顶在下塌。

住在4号楼二楼的杜先生说,下午5点40分收工,他正在宿舍里洗脚,突然听到门外有人大喊“起火了,起火了”,出门一看,火势很大,直接扑到脸上,他没有拿任何东西,慌忙从楼上跑下来。

在现场的巡防队员王保强说,火是从二楼东边的宿舍烧起来的,风助火势,短短几分钟内,整栋宿舍楼都着了。

火势最旺的时候有五六米高,还引燃了4米远的另一栋楼,幸亏消防队员及时赶到,不然另一栋楼也完了。



民工宿舍楼烧塌了。

百名民工的行李被烧 事故原因疑似用电暖器引起的

大火刚扑灭,杜先生急着上楼拿行李,被工作人员喝住:“楼都塌了,你还上去,行李重要还是命重要?”

杜先生来自四川南充,这次大火烧了他的被褥、衣服等行李。

另一名民工说,他全部行李都被烧了,还有电磁炉和电暖器等。

4号楼共有30间宿舍,住了大概100名民工,多来自四川、重庆和江苏。

最先着火的是二楼东边的房间。我问

了30多名工友,都没人认识住在东边的民工。

一名民工说,天太冷,可能是工友在房间用电暖器,造成宿舍起火。

建筑工地一名不愿透露姓名的负责人告诉我,事故具体原因正在调查。

宿舍楼为什么短短几分钟就被点燃?

工友说,这些房子都是活动板房,外层是薄铝皮,里面装的是泡沫,加之有风,很容易烧着。



BANU HOTPOT

本色本味
文化路店:61005777
经七路店:63615777
东明路店:66353377

谢读者王保强,李四信向晚报提供新闻线索,获得了价值144元的礼品。

请读者王保强、李四信向晚报提供新闻线索,获得了价值144元的礼品。见报后一周内领奖有效